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Castrovi l lar i con la l inea Ri Ita ri-Cosenza. 
Ma ta l i lavor i non p o t r a n n o essere eseguit i 
se non dopo che sia a v v e n u t a l ' in te rpos i -
zione della t e r za r o t a i a sul t r a t t o dal la s ta-
zione di Spezzano al l ' innesto. Accord i sono 
già s t a t i presi f r a l 'Ammin i s t r az ione delle 
f e r rov ie di S t a t o e la Società M e d i t e r -
r anea , ed io mi a u g u r o che q u a n d o sia coni- . 
p l e t a t a la cos t ruz ione della fe r rov ia Cas t ro-
vi l lar i -Spezzano possa essere anche subito 
a p e r t a all 'esercizio. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Turco ha 
faco l tà di d ich ia ra re se sia sod i s fa t to . 

TURCO. L ' a f f i damen to d a t o m i dall 'ono-
revole sot tosegre tar io di S t a t o per i lavor i 
pubbl ic i c e r t a m e n t e è rass icurante , ma io 
mi p e r m e t t o di r i cordarg l i che la fo rmula 
da lui a d o p e r a t a due ann i or sono, r ispon-
dendo ad una in te r rogaz ione somigliante, 
era diversa da l l ' a t t ua l e . Egl i allora pro-
m e t t e v a la cos t ruzione del l ' innes to c o n -
t e m p o r a n e a m e n t e al comple tamen to dei la-
vor i del pr imo t ronco . Ora ques to pr imo 
t ronco è già comple ta to , ma i lavor i per 
l ' innes to non sono pe ranco in t rapres i . Ora 
l 'onorevole sot tosegretar io di S t a t o dice che 
ques t i lavor i si f a r a n n o q u a n d o la Società 
Med i t e r r anea av rà d i spos ta l a t e r za ro t a i a . 
T u t t o ciò cost i tuisce un r inv io a q u a n d o la 
Società Med i t e r r anea a v r à compiu to que-
slf> lavoro , cioè al 1914. 

Mi pe rme t to anche di f a re u n a d o m a n d a : 
è vero che i lavori che la Società Mediter-
r anea dice che si debbono fa re sono s t a t i 
conclusi d ' accordo con l 'uff icio di costru-
zioni delle fe r rov ie di S ta to? Se questo è 
vero, perchè cercare la rag ione del r i t a r d o 
nel la posa di una t e rza ro ta ia , e r icor rere a 
t u t t e queste sot t i l izzazioni ? In te resso vi-
v a m e n t e l 'onorevole so t tosegre tar io di S t a t o 
pe rchè voglia g u a r d a r e la sos tanza della 
cosa, e f a r e sì che i lavor i non super ino il 
t e rmine assegnato, poiché a l t r i m e n t i ne 
ve r rebbe gravissimo danno a quelle popo-
lazioni . 

P R E S I D E N T E . ' Segue l ' i n t e r rogaz ione 
del l 'onorevole Va lvasso r i -Pe ron i al min is t ro 
dei lavori pubbl ic i « per sapere se e q u a n d o 
i n t e n d a r imuove re i g rav i i n c o n v e n i e n t i 
che p r e sen t a il passaggio a livello di Ro-
gore to , m e d i a n t e la cos t ruz ione di un ca-
va l cav i a ». 

Non essendo presente l 'onorevole Val-
vassori -Peroni , ques ta in te r rogaz ione s'in-
t ende r i t i r a t a . 

Segue 1' in ter rogazione dell ' onorevole 
Negr i de' Salvi al minis t ro dei lavor i pub-
blici « per sapere q u a n d o vorrà p u b b l i c a t o 
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il r e g o l a m e n t o della legge 30 g iugno 1912, 
n . 739, c o n c e r n e n t e la circolazione degli 
au tomob i l i ». 

L 'onorevo le so t tosegre ta r io di S t a to per 
i lavori pubbl ic i ha facoltà di r i spondere . 

DE S E T A , sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. Lo schema di regolamento 
pe r , l ' app l i caz ione della legge 30 giugno 1912 
per la c i rcèlazione degli au tomobi l i è già 
compi la to . Si è promosso su di esso il pa-
rere del Consiglio super iore dei lavori pub-

! blici, e q u a n d o questo si sarà p ronunz ia to 
si p romuove rà quello del Consiglio di S t a t o . 
Dopo di che, dopo che il Consiglio dei mi-
nis t r i av rà de l ibe ra to su di esso, si po t r à 
p rovvedere alla emanaz ione del decreto 
Rea l e per l ' app rovaz ione del regolamento 
e la sua appl icazione. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Negri de' 
Salvi ha faco l t à di d ich ia ra re se sia sodi-
s f a t t o . 

N E G R I D E ' S A L V I . Non posso dichia-
r a r m i sodis fa t to . Lo fa re i ben vo len t ie r i ; 
ma ella, onorevole so t tosegre tar io di S ta to , 
mi ha p ro spe t t a to un u l te r iore r i t a rdo , 
dopo undic i mesi che la legge è s t a t a pro-
mu lga t a . 

Come d ich ia ra rmi sodisfa t to ? Se vi è 
legge, la quale abbia assoluta necessità di 
venire c o m p l e t a t a con il r ego lamento , è 
la legge sulla circolazione degli au tomob i l i , 
la quale in due ar t icol i si r i ch iama al re-
go l amen to . 

E l la mi dice delle p r a t i c h e che ancora 
non sono s ta te c o m p i u t e presso il Consi-
glio di S t a t o ed al Consiglio dei minis t r i . 
Ma al lora in quest i undic i mesi che cosa è 
s t a to f a t t o al Ministero ? Mi spiace, ono-
revole so t tosegre ta r io di S t a t o ; ma mi 
a s p e t t a v o da lei una r isposta più esaur ien te . 

Io non par lo nell ' interesse pa r t i co la re 
degli au tomobi l i s t i ma per quello di t u t t o 
il pubbl ico , il quale si l a m e n t a che la legge 
non sia s t a t a ancora c o m p l e t a t a dal rego-
l amen to . 

Spero che dopo il desiderio espresso, e 
che non è mio so l tan to ma di mol t i a l t r i , 
ella cercherà di sol leci tare le p r a t i c h e af-
finchè il r e g o l a m e n t o possa essere pubbl i -
ca to f ra breve; e spero che ella voglia per-
suaders i della giustezza di queste brevi 
osservazioni . 

P R E S I D E N T E . Segue 1' in te r rogaz ione 
del l 'onorevole Bignami , ai min is t r i dei la-
vor i pubbl ic i e degli a f fa r i esteri , « per sa-
pere se non i n t e n d a n o p r o m u o v e r e u n a 
maggiore diffusione, specia lmente a l l 'es tero , 
delle pregevoli pubbl icaz ion i che le Fe r ro -


